Lista 9 - Bases Matematicas

Sequéncias 1

1 — Sejam dadas as sequéncias
1 n—1
aTL = —y b'l’l = —
n n
—-1m
e = (<17, dy = D
n

Em cada caso abaixo, determine para quais valores de
n vale

a’) an € (_]170) ]170)
b) bn € (0.999,1.111)
c) cn€(3,3)
d) dn € (~ 7000 To00)
2 — Considerando as mesmas sequéncias do ex-

ercicio anterior, diga se sao verdadeiras ou falsas as
afirmacoes:

1 1

a) Existe m € N* tal que a, € (—15,75) Para

todo n > m.

b) Existe m € N* tal que b, € (0.999,1.111) para
todo n > m.

1

c) Existe m € N* tal que ¢, € (3, %) para todo

n>m.
d) Existe m € N* tal que d,, € (_101W’ 101W) para
todo n > m.

3 — Em cada caso abaixo, determine m € N* de
modo que
a) nz+n+1 < %, para todo n > m.

b) 1 <10723 para todo n >m.
c) 1—#<2—3<1+11ﬁ,paratodon2m.
d) —10% <e "< 101—“), para todo n > m.
e) —11—0 < S‘i}‘ﬁ“ < ]1—0, para todo n > m.
4 — Dado € > 0 arbitrario, determine, em cada

caso, m € N* tal que an € (L —€,L + €) para todo
n > m, onde:

a) an:%eLzo

b) an=;"5el=1

c) an:\/rzfrzeL:O

d) an:ﬁeLzm
e) an:ﬁel_zl
f) an=styel=—1

5 — Sejam dadas as sequéncias
an =n?, bp=-—n3 cp=vn

dp = (1", en =n+(—1)"n.

Em cada caso abaixo, determine para quais valores de
n vale

a) ap > 10%

b) bn < —10°
c) cn > 2000
d) d, <—10%°
e) en>10
6 — Considerando as mesmas sequéncias do ex-

ercicio anterior, diga se sdo verdadeiras ou falsas as
afirmacoes:

a) Existe m € N* tal que a, > 10% para todo
n>m.

b) Existe m € N* tal que b, < —10° para todo
n>m.

c) Existe m € N* tal que ¢, > 2000 para todo
n>m.

d) Existe m € N* tal que d,, < —10?° para todo
n>m.

e) Existe m € N* tal que e, > 10 para todo
n>m.

7 — Em cada caso abaixo, determine m € N* de
modo que

a) n2+nn+1

> 100, para todo n > m.

=3

e > 104, para todo n > m.

o,

V1 >4.10"° para todo n > m.

)
c) —m3 < —10°, para todo n > m.
)
) 1—n? < —10'° para todo n > m.

e

8 — Dado M > 0 arbitrario, determine, em cada
caso, m € N* tal que a, > M para todo n > m,
onde:

a) an =n!

b) a,=+vn

9 — Dado M > 0 arbitrario, determine, em cada
caso, m € N* tal que a,, < —M para todo n > m,
onde:

a) a, =-n?

b) an=Imnl



Respostas dos Exercicios

1 a.){n € Nin > 10} b.){n € N|n > 1000} c.){n €
N|né par} d.){n € N|n > 1000}

2 a.)Sim b.)Sim c.)Nao d.)Sim

3 a.)m = 2 (na realidade m pode ser qualquer natural
maior igual & 2. b.)m = 10%3+1 c.)m = 40003 d.)m = 24

4 a)ym=14+Tb)m="e1cym="12 1 1d)m=

€

2 ~ .
1];;67;;75 +1 e.)Nao existe m £.)m = /(9 + %e)/e + 1

5 a.){n € N|n > 100} b.){n € N|n > 100} c¢.){n €

Nin > 4000000} d.){n € N|n éimparen > 10020)}
e.){n € N|n é par e n > 5}

6 a.)Sim b.)Sim c.)Sim d.)N&o e.)Nédo

Ta)ym = 3(99+V9797) + 1 bym = 10 e)m =
/10000000007 + 1

8 a)m=M+1b.)m=M>+1

9 a)ym=M""+1



